Figgvények hatarértéke

Véges helyen véges hatarérték

Definicid. Azt mondjuk, hogy az f fliggvénynek az x, € R pontban létezik hatarértéke, és az az
A eRvalds szdm, ha
e x, torlodasi pontja Ds-nek,
e minden ¢ > 0 szamhoz létezik olyan é > 0 szam, hogy

ha xeDsf és O0< | Xx=-xo | <6, akkor | f(x)-A| <e.

Jeldlés: lim f(x) = A.

X-Xg

Megjegyzés: o 0< | x—x, | <Ojelentése: xo—O<x<xy vagy Xo<X<Xg+0.
e O fligghet &-t6l, ezt néha &(¢)-nal jeldljiik.
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jobboldali

bal oldali hatarértéke,

Definicié. Azt mondjuk, hogy az f fliggvénynek az x; € R pontban létezik {

és azaz AeRvalds szdm, ha

Dt N (X, o)
Dt N (=0, Xo)
e minden ¢ > 0 szamhoz létezik olyan & > 0 szam, hogy

e X, torlédasi pontja a { halmaznak,

Xo<X<Xg+O

Xo— 6 <X <X akkor | f(x)-A| <e.

ha xeDs és {

Jelolés: Az f { [llzloleEll hatarértéke xp-ban XILQL 0= XLIXT'O )
: bal oldali 0 lim f(x)= lim f(x)
X=Xo— X->X0-0
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Kovetkezmény: Ha x; belsd pontja Ds-nek, akkor lim f(x) = A pontosan akkor létezik, ha

X-Xg

lim f(x)és lim f(x)islétezik,és lim f(x)= lim f(x).

X->Xo+0 X->Xo+0 X-Xo+0 X->Xo-0

Véges helyen végtelen hatarérték

Definicié. Azt mondjuk, hogy az f fliggvény hatarértéke az x, € R pontban { +°°, ha

— 00
e x, torlédasi pontja Ds-nek,
e minden P > 0 szamhoz létezik olyan 6 > 0 szam, hogy

fix)>P

ha xeDs és 0< | x=-xo | <6, akkor {f(x)<—P'

Jel6lés: lim f(x) = +oo, illetve lim f(x) = —co.

X-Xg X-Xg

Megjegyzés: A jobb és bal oldali hatarértékek az el6z6ekhez hasonléan definidlhatdk.

XO—(S X0 X0+6

Ll limf)=e  -P<0 ‘\E
b0 /5 ~— 5 XlLrpof(x)=-w

Xo—0 Xg Xo+O

Végtelenben vett hatarértékek
Definicid. Tegyiik fel, hogy Ds feluilr6l nem korlatos.

e Azt mondjuk, hogy az f fliggvény hatarértéke a oo-ben az A € R valds szdm, ha minden
€ >0 szamhoz talalhato olyan K > 0 szdm, hogy x > K esetén xe Dsés | f(x)-A| <e.

e Azt mondjuk, hogy az f fliggvény hatarértéke a co-ben { io ,hamindenP>0

” f(x)>P

szdmhoz taldlhaté olyan K > 0 szdm, ho K esetén x € Dy és { .
z z y >0sz gy X > X € Df F) < —P
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Definicié. Tegyiik fel, hogy Dr alulrél nem korlatos.

e Azt mondjuk, hogy az f fliggvény hatarértéke —oo-ben az A € R valds szam, ha minden
€ >0 szamhoz talalhaté olyan K > 0 szdm, hogy x <-K esetén xeDsés | f(x)-A| <e.

e Azt mondjuk, hogy az f fliggvény hatarértéke —co-ben { ®  haminden P >0

) f(x)>P

szamhoz talalhatod olyan K > 0 szam, ho —K esetén x € Dy és { .
z z y >0sz gy X < € D¢ Fx) < —P



